

# ВАЗЬЯНИНСКИЙ КОЛХОЗНИК



и райсовета депутатов  
трудящихся  
Горьковской области

Адрес редакции: село Вад,  
площадь 1 мал, дом РЕДАКЦИИ.

## О готовности колхозов района к весеннему севу

До весеннего сева остаются считанные дни. В нынешнем году колхозы должны подготовиться к севу гораздо лучше, чем в прошлые годы — этого требует от каждого из нас обстановка отечественной войны, этого требуют директивы партии и Советского правительства.

В своей статье «О весенне-полевых работах» М. И. Калинин пишет: «Армия должна быть хорошо экипирована и в достаточной степени снабжена вооружением и боеприпасами. Эти предметы изготовляют на фабриках и заводах миллионы советских людей. Но, чтобы армия хорошо дралась а рабочие бесперебойно снабжали ее вооружением и боеприпасами, необходимо обеспечить армию и города питанием: хлебом, мясом, овощами». А чтобы дать стране достаточное количество сельскохозяйственных продуктов, необходимо своевременно подготовиться к весеннему севу, провести его в установленные сроки.

Подготовка к весенне-посевной кампании требует от всех руководителей партийных и советских организаций, руководителей колхозов, МТС, совхозов и райземдела высокой организованности, подлинно большевистских темпов работы, умения преодолевать трудности... Вся работа по руководству сельским хозяйством должна проводиться по-военному.

Руководители колхозов «Безбожник» — тов. Гаранина, «Строитель» — тов. Романов, имени Жданова — тов. Лапаев по большевистски руководят подготовкой к весеннему севу. Большую помощь руководителям колхозов в подготовке к весне оказывают партийные организации. В этих колхозах партийные организации довели до сознания каждого колхозника все правительственные постановления. Здесь каждый колхозник понимает, что сейчас нашей стране хлеб нужен, как и оружие. Чем больше продовольствия, тем сильнее фронт, и тыл. Чем больше будет продовольствия и сырья, тем крепче оборонная мощь нашей родины, тем скорее будут разгромлены фашистские захватчики.

Наряду с передовыми колхозами по подготовке к весенне-посевной кампании имеется и ряд отстающих колхозов. Как, например, имени Ворошилова — председатель тов. Голяков, «Вазьянец» — тов. Солдатов. Секретарь первичной партийной организации тов. Вдовин не чувствует ответственности за подготовку к весне. Считает не своим делом — заниматься проверкой готовности семян, инвентаря, тягловой силы. Здесь не только колхозники, а и сами руководители, видимо, еще не поняли, какое громадное значение для фронта, для страны имеет своевременная подготовка и проведение весеннего сева. В сельхозартели «Вазьянец»

нехватает семян 600 центнеров, нехватает семян и в колхозе имени Ворошилова. Плохо обстоит дело с тягловой силой, с ремонтом сельхозинвентаря и подготовкой кадров. Что руководители этих колхозов, секретарь партийной организации и председатель сельсовета тов. Овчинников предприняли для заготовки семян, для подготовки к весне? Пока ничего. По-прежнему здесь нет организованности в работе, дисциплина расшатана. За это говорит тот факт, что в этих сельхозартелях колхозники все еще заняты молотбой зерновых.

Руководители отстающих колхозов и секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов обязаны покончить с отставанием в подготовке к весне. В оставшиеся дни до начала весеннего сева обязаны изверстать все упущенное и добиться того, чтобы с первого же дня сева выйти в поле с подготовленной тягловой силой, с хорошо отремонтированным сельскохозяйственным инвентарем, с доброкачественными семенами.

Пора понять, что помогать фронту — это значит извлекать все, что возможно в человеческих силах, и больше всего из земли. Кто это делает, — говорит М. И. Калинин, — тот служит родине, как бы находясь на передовых позициях.

В проведении весеннего сева большое значение имеют трактора. Достаточно сказать, что в нашем районе тракторами должно быть вспахано земельной площади на 51 процент. Как обстоит дело с ремонтом тракторов и сельскохозяйственного инвентаря в нашей машинно-тракторной станции? Надо сказать, что руководители МТС еще до сих пор не перестроили своей работы на военный лад. На сегодняшний день отремонтировано всего 22 трактора и 12 прицепных плугов. Правда, в своем обращении к колхозникам района рабочие, трактори-

сты и руководители МТС заверяют, что они весь имеющийся у них сельхозинвентарь и тракторы отремонтируют до начала весеннего сева. Я надеюсь, что они свои обязательства выполнят.

Но не надо забывать о качестве ремонта. Нужно своевременно и тщательно проверить качество ремонта тракторов и прицепного инвентаря. Это одно из важнейших условий успешного проведения сева.

Алтайцы призывают трактористов, трактористок, работников МТС привести в боевую готовность не только трактора и прицепные орудия, а каждый конный паужок, борону, сеялку. Трактористы, работники МТС нашего района на призыв алтайцев должны ответить большевистским делом — в срочном порядке отремонтировать тракторы и весь сельскохозяйственный инвентарь.

Своевременное проведение весеннего сева будет зависеть и от того, как женщины колхозницы сумеют овладеть мужскими профессиями.

А я уверен, что женщины нашего района на полевых работах заменят и пахаря, и сеяла, и борозвальщика.

Товарищи колхозники, колхозницы, работники МТС, совхозов и райзо! Наши братья, товарищи, друзья, не щадя крови и самой жизни, беззаветно сражаются на фронтах отечественной войны, отстаивая честь и независимость нашей родины.

Мы, трудящиеся, работая в тылу, должны быть достойны их.

А чтобы быть достойными наших доблестных красных воинов, по военному проведем весенний сев, дадим стране и фронту больше продовольствия, сырья.

Секретарь РК ВКП(б)  
Авдеев.

### В Совнарком Союза ССР

## О разрешении колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обработкой неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Предоставить на время войны право Совнарком союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам

разрешать отдельным колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.

## Теплые вещи — гражданам Смоленской области

Силами комсомольской организации, учащихся Зеленогорской средней школы для жителей Смоленской области, вернувшихся в свои родные места после изгнания фашистов, по селам Зеленые Горы и Отереве собрано: теплых и трикотаж-

ных вещей — 62, вилков, ножей и ложек — 50, тарелок, стаканов и другой посуды — 29, денег — 169 рублей.

Сбор продолжается.

Секретарь комсомольской организации В. Пачина.

## От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 4 МАРТА

В течение 4 марта наши войска вели упорные бои с противником и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 3 марта сбито в воздушных боях 3 немецких самолета, огнем зенитной артиллерии — 1 самолет и уничтожено на аэродромах 14 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 18 немецких самолетов. Наши потери — 6 самолетов.

За 3 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 120 автомашин с войсками и грузами, около 50 повозок с боеприпасами, 67 орудий, 7 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами, разрушено 7 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в результате ожесточенных боев прорвали укрепленный район противника и нанесли большой урон 17 немецкой пехотной дивизии. Разгромлены штабы двух полков этой дивизии. Захвачены пленные и много трофеев.

Артиллеристы подразделения, которым командует старший лейтенант Свиридов (Западный фронт), за последнюю неделю боев уничтожили 25 немецких минометов с их расчетами, 11 полевых орудий, 3 противотанковых орудия, 32 пулемета, 12 автомашин с боеприпасами, 79 подвод с различным военским грузом, рассеяли и частично уничтожили до 3 батальонов пехоты противника.

Кавалерийская часть под командованием тов. Москаленко (Юго-Западный фронт) за последние дни уничтожила 940 румынских и немецких солдат и захватила много трофеев.

Летчик, старший лейтенант тов. Беклишев, находясь в воздухе, заметил 4 немецких транспортных самолета, направляющиеся в район, где находится окруженная советскими войсками 16 гитлеровская армия. Пристроившись к немецким машинам, летчик достиг вражеского аэродрома и обрушил на него весь запас бомб. Зенитчики противника открыли огонь, но было уже поздно. На аэродроме было уничтожено 5 немецких самолетов.

Красноармеец тов. Шакиров забросал гранатами здание, в котором находились немцы. 10 гитлеровцев были убиты, а 3 немецких солдата сдались в плен и доставлены тов. Шакировым в штаб нашей части.

Отряд партизан под командованием тов. Н., действующий в Курской области, захватил в тылу у врага один населенный пункт. Четыре раза пытались гитлеровцы выбить из села партизан, но каждый раз встречали сильный огневой отпор и отходили, оставляя большое количество убитых и раненых. На днях партизаны совершили нападение на немецкую воинскую часть. Советские патриоты, подуштив врага на близкое расстояние, открыли пулеметный и ружейный огонь. Потеряв несколько десятков солдат, немцы разбежались.

Нашими частями захвачен «десятидневный» рапорт о медицинском состоянии 3 го батальона 480 немецкого пехотного полка, подписанный батальонным врачом Келлером. В рапорте сообщается, что за декабрь батальонный медпункт принял 105 раненых и больных. В заключении Келлер пишет: «Состояние здоровья людей батальона плохое. Сказывается длительное пребывание в боях и отсутствие зимнего обмундирования. Большинство офицеров и рядовых нуждается в госпитальном лечении. Велико число обмороженных. Очень много заболеваний среди раненых».

Пленный ефрейтор 8-ой роты 2 го мотострелкового полка 2 ой немецкой танковой дивизии Эрвин Шаль заявил: «Утром 22 февраля в блиндаже, в котором мы спали, взорвалась ручная граната. Мы выскочили наружу и увидели красноармейцев. Я, обар-ефрейтор и унтер-офицер подняли руки и сдались в плен. Остальные пытались удрать, но были убиты. За время отступления в нашей роте из 200 солдат осталось 40. Среди убитых 2 командира взвода: Фельдгенштарн и Колаус».

На химическом заводе вблизи Дюссельдорфа (Германия) произошел пожар и взрыв в цехе, где работало несколько сот иностранных рабочих. Из под обломков до сих пор извлечено 192 трупа. После взрыва рабочие соседнего химического завода забастовали, и несмотря на угрозы властей, отказались приступать к работе, требуя отправки на родину. Гитлеровцы расстреляли до 40 итальянцев считая их зачинщиками забастовки.

Скважины отремонтированные бригадой мастера Баранова на одном из промыслов треста «Сталин-нефть» в Баку дают нефти в 15 раз больше, чем давали до ремонта.

## Комсомолки будут работать на тракторах

Перед комсомолом сейчас стоит большая задача — помочь колхозникам в подготовке к весеннему севу и в проведении его в сжатые сроки. В ответ на призыв алтайцев включиться в сталинский поход за высокий урожай, комсомолки нашей организации взяли обязательство лично участвовать в проведении весеннего сева. При умелом руководстве члена ВЛКСМ — С. Гараниной колхоз полностью подготовился к весеннему севу. Семена засыпаны и отсортированы, и вентарь отремонти-

рован. Комсомолки — учителя мобилизовали учеников начальной школы на сбор местных удобрений. Несколько центнеров золы и куриного помета уже собрано и много заготовлено на дворах колхозников. Девушки — комсомолки Червякова Надежда и Вашуркина Лида «отлично» окончили курсы трактористов и приступили к ремонту тракторов. Скоро они выедут на колхозные поля.

Секретарь Пвашкинской комсомольской организации **М. Родионова.**

## Социалистическое соревнование — основа своевременной подготовки к весеннему севу

В прошлом году наш колхоз все сельскохозяйственные работы провел своевременно. Обмолот хлебов мы закончили еще в октябре. Колхозники знали, что своим честным трудом на полях они помогают фронту и с удвоенной энергией выполняли порученное им дело. Не было ни одного случая отказа от работы, наоборот, если бригадир не давал наряда, колхозники сами требовали, чтобы их послали работать. Между бригадами, звеньями и колхозниками широко было развернуто социалистическое соревнование. Каждый день в правлении колхоза вывешивалась табличка выполнения работ, в которой каждый колхозник видел, сколько он сделал за день, видел лицо стахановца и плохих работников.

После рабочего дня колхозники обсуждали опыт лучших звеньев, советовали, как исправить отстающим.

Широкая постановка социалистического соревнования позволила быстро окончить уборку и обмолот урожая и своевременно подготовиться к весне

этого года. Еще во время обмолота семена 2 раза просортировали; недавно они были пропущены через триер.

Все засыпанные семена хорошей всхожести. Инвентарь отремонтирован.

Сейчас мы к севу готовимся.

На период весеннего сева для рабочих лошадей заготовили овес, сено и грубые корма. Овса понемногу даем и сейчас. Истощенные, больные лошади поставлены на отдых. С 15 марта поставим и остальных. Лошади прикреплены к отдельным конюхам, которые за ними ухаживают, надо сказать, неплохо. За хорошую работу я выношу благодарность старшему конюху И. Н. Москвичеву.

Культурные силы нашего села обязуются проводить с колхозниками чистки, беседы, информации.

Колхоз имеет все данные для того, чтобы в сжатые сроки закончить сев.

Председатель колхоза «Строитель» **К. Романов.**

## На приказ тов. Сталина ответим успешной подготовкой к весне

Приказ любимого вождя тов. Сталина призывает работать еще лучше, отдать все свои силы на разгром немецко-фашистских захватчиков. Радостью и гордостью наполняют нас победы Красной Армии, обязывают, не покладая рук трудиться на колхозных полях.

Мы, кузнецы колхоза «Красная Стрелка», в ответ на призыв любимого вождя, обязуемся к 20 марта закончить ремонт инвентаря. Нами уже отремонтированы все плуги, начали ремонтировать бороны и севалки. Ремонт производим старыми частями, которые, как отбросы

валялись в мастерской, на улице. Нас воодушевляет, что каждый грамм сэкономленного нами металла будет ударом фашистским извергам. На каждый день мы намечаем определенное задание и, пока его не выполним, не уходим из мастерской. Как только кончим ремонт инвентаря, заготовим запасные части для текущего ремонта в период весеннего сева.

Вызываем на социалистическое соревнование кузнецов колхоза имени Сталина.

Кузнецы: **А. В. Ураев, И. И. Цулин, В. М. Ефимов.**

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС



В разведке. (Часть, которой командует капитан Васильев).

## Своевременно подготовимся к весне, проведем сев в установленные сроки

Обращение работников Вадской МТС ко всем колхозникам и колхозницам, земельным работникам, руководителям колхозов, сельских советов и парторганизаций

Дорогие товарищи!

Обсудив письмо колхозников и работников МТС Алтайского края, мы, рабочие, трактористы, комбайнеры, машинисты, агрономы и служащие Вадской МТС, горячо поддерживаем призыв алтайцев и включаемся в сталинский поход за усиление помощи фронту, за выявление и использование всех своих внутрихозяйственных резервов, за повышение урожайности, подъем продуктивности животноводства. Будем работать не покладая руки давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности с тем, чтобы ускорить победу над разбойничьими ордами людоеда Гитлера.

Мы обязуемся на протяжении всего сельскохозяйственного года работать так, как работают подлинные советские патриоты и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин при хорошем качестве на 5 дней раньше правительственного срока.

2. Сэкономить на ремонте каждого трактора не менее 150 рублей. Выполнить работу по установленному графику, добиваясь перевыполнения норм выработки, не уходя из мастерской до тех пор, пока не будет выполнено дневное задание.

3. Подготовить механизаторские кадры в МТС: трактористов — 140, комбайнеров — 11, бригадиров тракторных отрядов — 20, колхозных бригадиров — 60, звеньевых — 100, машинистов — 10 человек.

4. Изготовить сверх плана запасных частей на 1000 рублей и реставрировать детали на 2000 рублей.

5. Выполнить весь объем тракторных работ на весеннем севе в 11 дней, паровые работы — 14 дней, в срок, без потерь провести осенние уборочные работы.

6. Сэкономить горючего в среднем на каждый гектар мягкой пахоты не менее 700 грамм, собрать отработанных масел не менее 40 процентов от получаемых свежих. Проводить во вре-

мя, по графику, технический уход, содержать трактор и сельскохозяйственные машины в чистоте.

7. Провести все тракторные работы на высоком агротехническом уровне, в установленные сроки, выполняя дневные нормы выработки на каждой машине МТС не ниже, чем на 150 процентов. Вспашку провести на глубину от 16 до 22 сантиметров. Поднять ранние пары на площади 5782 га до 1 июня, озимой сев 1500 га — до 28 августа, поднять явля 2600 га — до 1 октября — 1942 г.

8. Уборку комбайном провести на площади 1600 га, по озимым — в 7 дней, по яровым — 11 дней.

9. Снизить в 1942 году себестоимость тракторных работ на каждый гектар мягкой пахоты — на 2—3 рубля.

10. Добиться выработки на каждый трактор в 1942 году не менее 500 гектаров в переводе на мягкую пахоту, выработки на комбайне — не менее 150 га.

11. В результате проведения всех агротехмероприятий, завязавших от МТС и оказания повседневной помощи колхозам в организации труда, подготовке колхозных кадров, в проведении плана агротехмероприятий, получить урожай по колхозам зоны МТС: по зерновым — 11,5 центнера с га, по корнеплодам 150 центнеров с га по техническим культурам — 6 центнеров, волокна — 5 цент. с га.

Построим свою работу по фронтовому, установим в своих рядах железную дисциплину. Товарищи колхозники и колхозницы, земельные работники нашего района! Включайтесь в сталинский поход на борьбу за усиление помощи фронту, за отличную подготовку и проведение весеннего сева.

По поручению общего собрания работников МТС обращение подписали:

**Горелов, Заварзин, Веселов, Патрин, Туранов, Марюхин, Никоноров, Хорошина, Слюдов, Колесов, Либасов, Тарасов и другие.**

## Опровержение ТАСС

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала телеграмму своего бернского корреспондента, содержащую ряд грубых вымыслов, касающихся советско-японских отношений. Ссылаясь на какую-то мифическую московскую радиопередачу, корреспондент утверждает, будто Советское Правительство «наложило секвестр на японское имущество на советской территории». Корреспондент приписывает также агентству ТАСС, когда не передававшееся последним сообщение о «крупном передвижении русских войск по направлению к стратегическим пунктам в Охотском море». Далее корреспондент, уже

не ссылаясь ни на какие «источники», распространяет следующие две неуклюжие выдумки: о том, якобы Советское Правительство «за последние несколько недель запретило японским военным атташе посещать линии фронта» (куда кстати говоря японские военные атташе никогда и не ездили) и о том, будто СССР «за последние 48 часов сильно минировал Татарский пролив, отделивший Сахалин от материка».

ТАСС уполномочен заявить, что все эти утверждения газеты «Нью-Йорк таймс» представляют собой от начала до конца сплошной вымысел.

Все для фронта.

Фото Н. Кулешова

Фотохроника ТАСС



Слесарь двухсотник Н. Скокого завода (Москва) С. П. Карякин за обработкой мин.

## „И кто его знает, на что намекает“...

Разговор с председателем колхоза «Красный двигатель» тов. Марюхиным.

— Я сотрудник редакции. Разрешите познакомиться с ходом подготовки к весеннему севу вашего колхоза.

— Что ж. Пожалуйста. Семена засыпаны полностью, только вот... семян трав не имеем.

— Хорошо. Ну, а как обстоит дело с триерованием семян?

— Видите ли, какое дело... Никак триер не достанем.

— Ну тогда хотя бы отсортировали?

— Видите ли?... Погода неблагоприятная. Ветер проносный. А сортировка на улице.

— Да! А отремонтирован ли инвентарь?

— Все еще кузнеца не найдем... Правда на время можно найти. Но нам он необходим и во время весеннего сева. Почва супесчаная. Лемеха быстро стираются.

— Вы говорите, что почва у вас супесчаная. Для нее необходимы удобрения.

— А как же? Вот навоз вывозим. Посмотрите. Председатель показал на выезжающую с колхозного двора лошадь.

— И сколько вывезено?

— Да разве вы не видите, что только приступили?!

— Заготавливаете ли золу, куриный помет?

— Точно не могу сказать, но сколько то собрали.

Взглянув на этого «рачительного» хозяина, я невольно представил, как в «неблагоприятную» весеннюю погоду, глядя на быстро тающий снег, он в смущении разведет руками и скажет:

«И кто его знает, чего он знает?». **Н. Петелин.**

За отв. редактора **С. ШЕРОНОВА.**

Вадской конторе «Заготовив-сырье» требуется на постоянную работу **бухгалтер.**

Заявление о поступлении на работу подавать зав. конторой тов. Косолапову (Ст. Бобыльская).